Kondensatory
Zadanie 1. Kondensator płaski ma okładki w kształcie kwadratów o boku a= 5cm umieszczone w odległości d = 1mm. 

a) Oblicz pojemność C1 tego kondensatora 

b) Oblicz pojemność C2  tego kondensatora jeżeli przestrzeń między okładkami zostanie szczelnie wypełniona ceramicznym dielektrykiem o εr = 200  
c) Jaki ładunek zostanie zmagazynowany w obu kondensatorach jeżeli obydwa zostaną naładowane napięciem U = 100V. Obecności ilu elektronów na okładce odpowiada taki ładunek?
Zadanie 2. Oblicz jaką powierzchnię okładek powinien mieć jednowarstwowy kondensator ceramiczny (z dielektrykiem BaTiO3 εr = 1000) którego okładki znajdują się w odległości d = 0,5 mm aby osiągnął pojemność 1μF.
Zadanie 3. Jakiej pojemności kondensator jest potrzebny aby zmagazynować w nim energię 1kWh przy różnicy potencjałów U = 230V?
Zadanie 4. Do jakiego maksymalnego napięcia można naładować kondensator który między okładkami oddalonymi o d = 0,5mm zawiera dielektryk ulegający przebiciu przy natężeniu pola elektrycznego E = 8 kV/mm.
Zadanie 5. Oblicz pojemność kabla koncentrycznego o długości 1m, promieniu wewnętrznym a = 0,1mm promieniu zewnętrznym b = 0,6 mm. Załóż że przestrzeń między przewodem centralnym i oplotem wypełniona jest polistyrenem (εr = 2,6). 

Zadanie 6. Trzy kondensatory o pojemnościach C1= 5 μF C2= 2 μF C3= 4 μF połączono w układ przedstawiony na rysunku i naładowano napięciem U = 100 V. Oblicz

a) Pojemność zastępczą układu

b) Ładunek zgromadzony w każdym z kondensatorów
c) Napięcie między okładkami każdego z kondensatorów

d) Energię zgromadzoną w każdym z kondensatorów 
Zadanie 7. Defibrylator w karetce pogotowia jest zasilany z kondensatora o pojemności C = 50 μF ładowanego do napięcia U = 1000 V. Oblicz
a) ilość energii zgromadzonej w kondensatorze

b) moc jaką ma impuls prądowy którym przywracana jest akcja serca zakładając że cała energia kondensatora zostaje uwolniona w czasie t = 2ms.
C2





C3





C1





U 








